

# 第一百场浙江省新冠肺炎防控工作新闻发布会昨晚举行

## 宁波北仑基本完成社区“清零”

### 是否“物传人”还需更多依据

昨晚20点,第一百场浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行。据会上通报,1月5日0~19时,我省报告新增本土确诊病例3例,均在宁波市北仑区。当地已累计报告本土确诊病例29例。

目前,确诊病例均在定点医院开展隔离治疗,病情稳定;所有涉疫场所均已严格规范开展分类管控和环境消杀等工作。

全省现有中风险区域2个(北仑区新碶街道沿海村、中洲公司三部厂区及宿舍区),无高风险区域。

根据北仑区最新全员核酸筛查结果,目前该区已基本完成社区“清零”。

省疾病预防控制中心传染病预防控制所所长凌锋介绍,经过省疾控中心基因测序确认,本轮疫情的毒株为德尔塔AY.57病株进化分支,与近期越南发现的病例基因同源性较高。

因此,围绕这一方向针对外来人员传染给当地人、外来物品传染给当地人,还有涉外船舶的工作人员传染给当地人等多条线索,多种可能,已开展了大量溯源工作。

目前,省疾控中心高度关注经物传人的这条传播途径,但是后续工作还在进行中,正在寻找进

一步的依据。

另外,近期我省多地出现火龙果等水果核酸检测阳性,是否有传染性?应如何做好个人防护?凌锋介绍说,病毒核酸阳性不代表一定有传染性。

虽然物品表面存在病毒,但新冠病毒必须要进入人体的呼吸道,才能导致人体感染。物传人导致人感染的条件,是比较苛刻的。

另外,病毒在常规的外环境中存活能力并不强。常规含酒精的消毒液、含氯的消毒剂等都能够使其灭活。日常生活中,大家完全没必要因为进口水果曾经检测出阳性,就不敢吃进口水果。

大家可以根据水果的特点,选择清洗方式。比如用清水浸泡10~20分钟,也可以选择市面上合格的水果清洁剂进行清洗,再用清水冲洗,洗净过程中,需要做好个人防护。

本报记者 谢春晖 盛锐 章然 黄伟芬



扫一扫  
了解发布会  
更多内容

## 快讯

### 浙江加强进口水果管控 每批都要核酸检测

本报讯 1月5日,浙江省疫情防控冷链食品物防专班发布关于加强进口水果管控的公告。

公告要求,首站(入浙落地第一站)经营者应查验每一批进口水果的检验检疫证明,进行核酸检测,开展预防性全面消毒,并将“三证”(检验检疫证明、核酸检测证明、消毒证明)信息和进货数量信息准确录入“浙食链”系统。持有外省规范“三证”的,自1月12日起需到浙江省专业核酸检测站进行核酸检测后方可赋码上市。

除此之外,公告还要求严格落实市场查验、从业人员防护和场所环境管理,提倡消费扫码登记,进一步加强进口水果的监督管理。对于拒不按照规定履行疫情防控责任的经营者和市场主办方,会严格依据有关法律法规予以处罚。

此前,杭州、绍兴、金华、衢州、台州、丽水等多地进口水果新冠病毒核酸检出阳性,多地发布通告,有关时间段和地点购买过这些水果的人员立即停止食用,就近做一次核酸检测。

据浙江新闻客户端

## 杭城千名驰援宁波医务人员归来



本报讯 2022年元旦假期,杭城各大医院1000多名医务人员凌晨火速集结,紧急驰援宁波北仑核酸采样。昨天,在完成任务后,多家医院的驰援队伍陆续返杭。

他们带回来的是宁波人送上的感谢信、亲手写的“福”,而在杭州迎接他们的是鲜花和拥抱:有人在返程路上过了一个特殊的生日,有人收到了男友的突然求婚,还有人心心念念要为儿子补上“元旦之约”……

浙江省人民医院驰援宁波核酸采样医疗队中,出生于1998年的申昊是年龄最小的一名队员,之前也参加了支援绍兴的任务。1月2日凌晨接到指令,她二话不说开始收拾行李。与队员们一起,仅在三天时间内,核酸采集量超十万人次。

此次出征,浙大儿院76名应急医疗队员由副院长高志刚、医务科科长汪伟带队。在宁波作战的四天三夜中,医疗队在北仑区梅山街道、芝兰社区等地为当地居民和学生开展核酸检测,累计采样40000多份。

浙大妇院驰援人员星夜集结出征,由77人组

成的核酸采样队在副院长程晓东带领下,分别奔赴北仑区的枫林社区、陈山社区、富春社区庐山花园等五个点位,连续奋战,累计采样33160人次。

1月5日中午11点多,135名队员乘坐大巴车回到浙江医院三墩院区时,每位队员的手上都拿着一张大大的“福”字,这是酒店特意为大家准备的。

对于医生孟庆翔、护士姚潇丹、护士朱海琳来说,当天的返回还有特殊的意义。因为1月5日刚好是三人的生日,在归途的车上,队员们一起给他们唱了一首生日歌。

胡越华和同为85后的老公章凯都是浙大邵逸夫医院的护士,去年12月中旬两人作为核酸检测医疗队成员曾一同驰援上虞。2022年元旦,两人又同时出发驰援宁波北仑,一起爽约了对儿子的新年之约。

1月5日,回到杭州后的胡越华最想做的事就是,赶快见到儿子,抱一抱他,“希望今天能赶上接他放学,然后带他出去吃个饭,补过一下元旦。”

本报记者 吴朝香 何丽娜 张冰清 曹露婷 杨子宸 宗倩倩 张峰 郑阳

## 金华永康 发现一例阳性感染者

本报讯 永康市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部2022年1月5日发布:

2022年1月5日14时13分,永康市疾病预防控制中心收到报告,1采样管新冠病毒核酸检测初筛阳性,经复采复检结果为阳性。

目前,该阳性感染者已送定点医院隔离治疗。市委、市政府第一时间启动应急响应,组织开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作,并对其活动场所进行环境采样检测及消杀,对相应区域已实行管控措施。后续情况将及时向社会公布。

据永康发布

## 绍兴柯桥 发现一可疑新冠病例

本报讯 记者从绍兴市柯桥区新冠肺炎疫情防控工作领导小组了解到,1月5日下午,绍兴市柯桥区发现一例可疑新冠病例。

经流调发现,该病例1月2日至1月5日期间到过金昌大酒店、北联市场、北五区、北六区、轻纺大厦、越华新村、望湖花园、好灶头百舸路店、金昌大酒店楼下川菜馆、金昌大酒店对面外婆烧等地,且于1月4日17时乘坐过803路公交车。

请1月2日至5日期间进出过上述区域或乘坐同一班公交车的市民,尽快向居住地村(居、社区)报告,并做好个人防护措施,自觉去就近核酸检测点或轻纺城体育中心体育馆6号门进行核酸检测。

本报记者 周夏林 综合自绍兴发布